

发球不及格，罚款1万元

中国女乒冬训遭“突击检查”
领队称罚款是为了给队员增加压力

作为金牌之师，中国乒乓球队一直重视平时的训练。近日，正在北京进行冬训的中国乒乓球队遭主帅施之皓“发球突击大检查”，施之皓表示，如果发球不及格，将罚款1万元。昨天在接受快报记者电话采访时，国乒领队黄飚说：“罚款是为了给队员增加压力，在比赛中能发出高质量的球。”

主帅： 发球不及格要罚款

“4个位置，每个位置发10个球，到位9个算合格，不及格罚款1万元！”施之皓向队员们宣布队内发球测验的规则。这堂女乒训练课的内容是发球测验，这也是教练组对队员进行的一次突击检查。

施之皓用三张白纸在球桌上圈出一片区域，要求球桌另一侧的队员必须把球发在这片指定区域内。“这么难，那我得抓紧先试几个。”施之皓话音刚落，李晓霞就端起一盆乒乓球走到球台前，开始测验前的突击练习。“5分钟练习时间，然后测验正式开始。”施之皓补充道。

之后，测验在四张球台上展开，施之皓、孔令辉分别为李晓霞和郭跃“监考”，他们盯着每一个发球的落点，对弟子不留一点情面。“马上合格了，还差最后一个，发丢了1万元就没了！”在李晓霞完成最后一个发球前，施之皓继续施

压。“啪”的一声，李晓霞的发球落在规定区域内，通过了测验。发球测验总共进行了1个小时，李晓霞、郭跃等重点队员都顺利过关。部分年轻队员没能达标，但教练组并没直接让这些队员交罚款。

范瑛： 想及格真的不容易

发球测验到底难不难？世界冠军、江苏名将范瑛深有体会，亲身参加测验的她告诉快报记者，“还挺紧张的，每个位置都要合格真的不容易。”

范瑛告诉记者，此前的封闭训练期间，教练组会不定期地安排发球测验这样的训练课，旨在提高队员的心理素质，“训练和比赛还是有差别的，我们也是通过一些处罚措施来给队员增加压力，就像在比赛中发球一样，现在看来效果还是不错的。”被问到罚款1万元是不是给自己造成很大压力，范瑛笑着说：“应该要有处罚吧，不过现在队里还在讨论这件事。”此外，曾培养出杨影、张莹莹等世界冠军的江苏队总教练靳鲁芳透露，除了发球测验，乒乓球队经常会进行步法测

试，“比如说，我们会给队员‘喂’不同角度的球，让队员左右来回跑，一左一右算一个回合，只有打满15个回合才算及格。”靳鲁芳说。

领队： 罚款只是一种手段

为何要进行发球测验、还规定队员不及格要罚款1万元？昨天在接受快报记者电话采访时，国乒领队黄飚表示，罚款1万是为了给队员增加心理压力。

黄飚告诉记者，在女乒冬训期间，教练组会不定期地安排发球测验，不过每个位置也就发2个球，不像这次发10个球，“10个发球9个到位，还挺难的。”被问到罚款1万元是不是给自己造成很大压力，范瑛笑着说：“应该要有处罚吧，不过现在队里还在讨论这件事。”此外，曾培养出杨影、张莹莹等世界冠军的江苏队总教练靳鲁芳透露，除了发球测验，乒乓球队经常会进行步法测



郭跃：球发不好要罚款，压力大啊

延伸阅读

国乒训练花样多

除了不定期地进行“突击检查”，国乒还有不少有趣的训练方法。

招数一：爬楼

前不久，中国男乒主帅刘国梁带领10名世界冠军进行了攀爬高楼训练，世界冠军们一口气爬上了高达441.8米的100层高楼，其中第一个登顶的郝帅只用了28分钟，其他人也很快追上来，整个过程不超过半小时。

在接受采访时，刘国梁表示，爬楼是体能训练中常用手段之一，也是运动员最害怕的训练之一，爬楼有助于运动员增加腿部力量。

招数二：跳绳

跳绳是国乒传统的训练项目，一位教练昨天告诉记者，“跳绳可以锻炼队员手腕、手指的力量，还能锻炼协调性。”一般而言，1分钟内国乒队员可以跳100个双摇。此外，这位教练还透露，在全国少年乒乓球比赛中，十岁出头的小队员要参加比赛必须要通过跳绳测试，“一般1分钟要跳50个双摇以上吧。”

招数三：球台打蜡

据一位国乒教练透露，为了增强队员的手感和技术能力，尤其是台内小球的能力，国乒在训练中经常把乒乓球台上涂上厚厚一层蜡，让队员们练习在打蜡球台上打球。由于打了蜡的球台变得很滑，球的线路变得难以控制，队员放的短球很容易打得长。但是反复练习之后，等队员们能在打蜡球台上也挥洒自如了，技术能力自然有所提高。

本版撰稿 快报记者 韩飞周游
实习生 施磊



连续五年情系春蕾 江苏体彩书写大爱无疆新篇章

12月12日，省“春蕾计划”、“春蕾圆梦工程”成果汇报会在南京召开。大会向省体育彩票管理中心等36家爱心单位颁发了“情系春蕾，大爱无疆”光荣匾。

从1994年启动以来，“春蕾计划”已覆盖13个市，105个县（市）区，共募集扶贫资金2亿多元，使32万贫困儿童得到了资助。本着体育彩票“来之于民，用之于民”的宗旨，省体彩中心积极参与“春蕾圆梦工程”等助学项目的实施。从2008年开始，连

续五年，江苏体彩每年向“春蕾圆梦工程”捐资20万元，创办“春蕾班”，帮助那些家庭贫困的学生减轻经济负担，让他们能更加安心地完成学业。据悉，第一批创办的两个班的学生已全部就业。

尤为可贵的是，体彩人不仅从物质上给予春蕾班孩子资助，还从各方面关心他们的成长。2010年4月2日下午，由江苏体彩捐资20万元创办的两个“职教春蕾班”在宁揭牌成立，来自江苏

省妇女干部学校、新沂市职教中心的100名家庭经济困难学生喜获连续两年的资助，在“春蕾班”里顺利完成中等职业教育并确保就业。揭牌仪式上，省体育局、省体彩领导特意安排亚特兰大残奥会冠军孙海涛担任两个受助学校的“校外辅导员”。孙海涛用身残志不残，奋力拼搏，勇夺亚特兰大残奥运三块金牌的传奇经历，为受助学生上了一堂精彩的励志课及感恩课，鼓励同学们自信乐观地面对人生，克服

困难，自立自强，在逆境中茁壮成长。

“关注民生、公益为先”是江苏省体彩始终秉持的行业理念；以社会公益为内涵、以促进社会和谐为目标，为构建和谐社会贡献力量，这是中国体育彩票贯穿始终的发展方向。随着体育彩票公益金对社会公益事业的渗透进一步加强，江苏体彩不断书写着大爱无疆的新篇章。

通讯员 苏彩
快报记者 杨菁菁

体彩万花筒

体彩即开新票 “快乐雪人”、“超级王牌”上市

体彩即开新票“快乐雪人”、“超级王牌”近期将在我省上市。据悉，“快乐雪人”是一款5元票，最高奖可达10万，而“超级王牌”是久未谋面的3元票，喜欢刮彩票的朋友可前往我省各体彩站点尝鲜。

从票面可以看出，“快乐雪人”是一款不折不扣的“圣诞票”，整个画面洋溢着节日的气息。该票每张售价5元，共分9个奖级，有8次中奖机会，最高奖可达10万元。刮开覆盖膜，如果出现一个“手套”标志，即中得该标志下方所示的金额；如果出现一个“围巾”标志，即中得该标志下方所示金额的五倍；如果出现一个“雪人”标志，即中得刮开区内



所示的8个金额之和。兼中兼得。

“超级王牌”是近期体彩即开发行的第一款3元票，共分10个奖级，有4次中奖机会，最高奖3万

元。该票游戏规则简单明了，类似曾经红极一时的“红樱桃”。扑克牌中最大为“A”，所谓“超级王牌”就是一个寻找“A”的游戏。刮开



覆盖膜，如果出现一个“A”牌标志，即中得该标志下方所示的金额。兼中兼得。

通讯员 郑俊春 快报记者 杨菁菁

彩市快讯

旧电话号码编彩号

镇江小伙 喜中7位数500万

随着手机日益普及，不少人都懒得再用家用程控电话了，电话号码也自然废弃一旁。前不久，省体彩中心兑奖大厅迎来了7位数11190期500万大奖得主镇江的李先生，巧合的是他正是用废弃的电话号码编出的彩号中得了当期大奖。

据悉，李先生今年还不到30岁，买彩票也只有三四年的时间，所喜欢的彩票玩法主要以7位数和大乐透为主。“我平常都不大研究号码，有时随机投几注，有时自己也编着玩玩，真没想到自己能中大奖啊。”小李很平静地说道。再看本期的中奖彩票，只有两注号码，投注额仅4元，其中第2注号码“5884261”正是7位数11190期中奖号码，奖金为500万元。“这注号码是我以前家里的电话号码编的，现在早就不用了，谁知道派上大用场了。”小李开心地说道。

有趣的是领奖当天上午，小李还一直上班。由于镇江离南京非常近，兑奖十分方便，所以小李到了中午才和单位领导请了半天假来南京领奖。可以看出，对于中得这个大奖小李还是十分的淡定，而且中奖消息他也只告诉了自己的妻子。他向记者表示他对目前的生活状态十分满意，并不想让这个大奖打扰自己，还是会像往常一样安安静静地上班，绝不会大手大脚地花钱，将来会把这笔奖金留给自己的孩子。

通讯员 郑俊春 快报记者 杨菁菁